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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Hajdúszoboszlón, Rákóczy-ut, 
1. tized 289. szám alatt, ahová 
a lapra vonatkozó összes levelek 
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára : Egy negyedévre 
2 pengő 50 fillér. Vidéki elő­
fizetőknek 3 pengő. Lapzárta 
szombaton délelőtt 9 órakor.

Hogyan készül a béke?
A figyelmes újságolvasónak épen elég 

oka van az elgondo'kodásra A külföldi 
újságok legnagyobb részéből csak úgy cse­
peg a béke megőrzésének a vágya, ami a 
felületes szemlélőt könnyen abba a hitbe 
ringatja, hogy a jövőben nem kell tartania 
az ágyuk bömbölésélől és a sebesültek jaj­
gatásától. Ez a szépnek látszó álom azonban 
hamarosan eloszlik, ha jobban belenézünk 
az eseményekbe. A mai békéért azok az 
országok rajonganak, amelyeknek valóban 
többet ér a váraüanul elért győzelem nyugodt 
élvezése, mint a bizonytalan kimenetelű há­
ború sanyaruságai. Csak természetes, hogy 
ezek kézzel-lábbal kapaszkodnak a zsák 
mányba és úgy tüntetik fel a dolgot, hogy 
a mai helyzet megbolygatásának az egész 
világ kárát vailaná. Félelmükben és elfogult­
ságukban nem mernek tisztán látni és követ 
kezetesen gondolkozni, nem akarnak tudo­
mást venni arról, hogy vannak a világhábo­
rúnak vesztesei is, akik meg épen olyan 
szivósággal dolgoznak mai nyomorúságuk 
megszüntetésén, mint ők a megőrzésén. 
Szerencsére akadt olyan győztes hatalom is, 
mely szintén az elesettek pártjára állt és 
ezzel alaposan megzavarta egyes újdonsült 
hatalmak álmát. Egy emberi alkotás sem 
dicsekedhetik azzal, hogy megbitkózik az 
idő mindent felőrlő hatalmával és igy nyugodt 
határozottsággal állíthatjuk, hogy a Páris 
környékén aláirt, úgynevezett békeszerződések 
betűi is annyira megfakulnak és elhalvá­
nyodnak, hogy utódaink ludósabbjai még 
vitatkoznak rajta, mert nem tudják elolvasni, 
kényszerítő és parancsoló erejük pedig már 
régen eltűnt.

Ösztönösen érzi és tudja az élet vál­
tozását mindenki, azért tehát csak szemfény­
vesztés és közönséges csalás az a hiába­
való erőlködés, amely megszeretné teremteni 
— különösen a mai helyzet megrögzítése 
árán — a föld népeinek örökös nyugalmát 
és békéjét, mert a huszadik század embere 
még elképzelni is nehezen tudja. A valóság 
is azt bizonyilja, hogy a hangos békeköve­
telések között mindenki készülődik az újabb 
háborúra. Leghangosabb a kisantant és a 
legtöbb pénzt fordilja hadi célokra. A csehek 
az apró iskolás gyermekeket is kiképzik 
katonának, sőt a nőket is kioktatják a há­
borús segédszolgálatra. A „gyengébb nem 
lesz a sebestiltvivő, szakács és Írnok a leg­
közelebbi háborúban, hogy a férfi foghassa 
meg a puskát. A sportegyesületeket katona­
tisztek vezetik és a vezérkar dolgozza ki a 
testedzés gyakorlásának különböző módjait. 
A felserdült ifjúság kötelező katonai szolgá­
latának letelte után, továbbra is felügye et 
alatt marad. A tűzoltóság, olvasókor autó- 
egyesület és önképzőkör mind-mind burkolt

katonáskodás, bár a látszatra ügyeinek és 
tagadják harcias céijukal. H.-sonlóan cselek­
szenek a kisantant másik tagjai is, csak 
nálunk ragaszkodnak a trianoni pontok szi­
gorú megtartásához.

Aki pedig kételkedik ezek után is és 
még mindig hisz a békében és egyetértésben, 
vegye e'ő az egyes újságok hivatalos és 
nyilvánosan a képviselőházban tárgyalt, 
elfogadott költségvetéseit, amelyekből meg- 
ál'api'hatja, hogy a „békés korszakban“ a 
magyarok, németek és bolgárok kivételével 
mindenütt többet költenek a katonaságra, 
mint 1914 előtt, sőt egy angol tudós azt 
állítja, hogy ma többe kerül a „béke“, mint 
1914—1918-ig a háború A számok ellen 
mondást nem tűivé beszélnek, de ezeknél 
is hangosabban kiabálnak a rettegő újságok, 
melyek azt panaszolják, hogy keveset áldoz­
nak a hadsereg védelmi felszerelésének 
tökéletesítésére. Mert a győzlesek csak a 
védekezésre gondolnak, őrzik a koncot a 
jogos tulajdonos bosszújától.

Érdekes adatok találhatók az angol és 
amerikai Újságokban is. A hadvezeiőség ott 
nyíltan dolgozik. A fiuk és leányok katonai 
gyakorlótereken tökéletesítik magukat a cél­
lövésben, de ezzel még nem elégszenek meg, 
hanem harcszerü gyakorlatokat is végeznek 
a katonákkal közösen. Nemcsak hosszú be­
számoló cikkek, hanem sorozatos fényképek 
is igazolják az „állandó békére való készü­
lődésnek“ ezt a módját. Mégis akad elég 
olyan, magát komoly gondolkozónak valló 
ember, aki nem veszi észre ezeket a titkolt 
és nyilt jelenségeket, hanem makacsul hirdeti 
léplen-nyomon megcáfolt rögeszméjét a bé­
kéről.

Bizony már magunk sem tudjuk bosszan­
kodjunk, vagy nevessünk-e a Népszövetség­
nek gúnyolt nemzetközi gyülekezet handa- 
bandázásain, amikor álszenteskedő szemfor- 
galással magasztalják és ajánlgatják a nyu 
galmat és békét a legyőzőiteknek, maguk 
meg minden fillérjüket arra költik, hogy ered­
ményesebben és véresebben tudjanak hábo 
ruskodni.

Eladó házasudvar. A Kossuth-ulca
______  _ 394. számú ház,
melyben egy füszerüzlet, továbbá két szoba, 
két konyha és nagy kert van, szabad kézből 
eladó. Értekezni lehet: ugyanott a tulajdo­
nossal. ______

Eladó házasudaar. ji,c"z1«K”IÍ
házasudvar, melyben van 4 szoba, konyha, 
kamara, mellékhelyiségek és istálló szabad 
kézből eladó. Értekezhetni: a lulajdonossal, 

a helyszínen.

Országos kiállítás Orosházán.
Az országos jellegű orosházi mező- 

gazdasági, ipari és kertészeti kiállítás és 
vásár legmagasabb védnökségét a kiállítás 
nívójára és nagyméreteire való tekintettel 
Horthy Miklós kormányzó őfőméltósága el­
vállalta. Fővédnökök: Búd János, Gömbös 
Gyula és Mayer János miniszterek.

A kiállítás egy közös nyolcholdas zárt 
területen augusztus 14—21-ig lesz nyitva. 
Az állatkiállitás és tenyészállatvásár azonban 
csak 14—17-ig bezárólag tart. A kiállítás 
területén több mint 400 méter hosszú istálló, 
baromfi, nyúl, seríésól, nagy terménypavilion, 
két hatalmas 61 x 14 és 45 x 14 méter 
méretű iparcsarnok, a bekésmegyei katona­
zenekar számára zenepavillon, vendéglő 
iroda és sok egyéb kisebb-nagyobb pavilion 
épült.

A bírálóbizottság elnöke: Piósz Béla 
államtitkár, a szarvasmarha bírálóbizottság 
elnöke: Békessy Jenő miniszteri tanácsos, 
a sertésbiráló bizottság elnöke pedig Dorner 
Béla főigazgató, a földmivelésügyi minisz­
térium illetékes osztályainak vezetői lesznek. 
Az ünnepélyes megnyitás napja augusztus 
14-ike, a déli órákban. A kiállítás tartama 
alatt, augusztus 15-én a Tiszántúli Mező- 
gazdasági Kamara Vay László báró, Bihar- 
vármegye főispánjának elnöklésével gazda- 
gyűlést rendez, augusztus 17-én pedig a 
műit évi IV. iparoskongresszus határozata 
folytán az IPOSZ rendezésében országos 
iparoskongresszust tartanak.

A kiállítók 50%-os vasúti szállítási és 
utazási, a látogatók szintén 500/0-os utazási 
kedvezményt élveznek. A vendégek egyrésze 
az Orosházától négy kilométerre lévő Gyo- 
páros gyógyfürdőn helyezhető el, ahová tíz­
perces meneiidejü motorjáratok sűrűn köz­
lekednek. A kiállításnak úgy a megnyitás, 
mint a gazdagyülés és iparoskongresszus 
alkalmával magas vendégei lesznek. A ma­
gyar sajtó részére a kiállítás vezetősége 
sajtóbemulatót rendez és a kiküldötteket 
Gyopáros gyógyfürdőn vendégül látja. 
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Az Alföld fásítása.
A földmivelésügyi kormány igyekszik 

az Alföld befásitását lehetőleg gyors ütem­
ben végrehajtani. Ingyen facsemetével, továbbá 
50—50 pengő kamatmentes állami kölcsönnel 
teszi lehetővé az alföldi erdők telepitásét és 
kopár, vízmosásos területek beerdősitését.

A földmivelésügyi miniszter most közé­
tett rendeletében, illetve felhívásában közli, 
hogy az Alföldön telepítendő erdők és gaz­
dasági fásítások létesítését, továbbá a kopár 
és vízmosásos területek beerdősitését gyor­
sabb ütemben szándékozik megvalósítani, 
ezért a törvényben foglalt kedvezményeken

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel
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felül a legmesszebbmenő állami támogatás! 
nyújtja a rendelkezésre ai'6 hieihez mérten. 
A miniszter a szükséges csemetéket az áiíam 
erdészeti csemetekertben, kiszedve, teljesen 
díjmentesen bocsátja a birtokosok rendel­
kezésére. Egyben utasította a miniszter ez 
az erdészeti szakközegeket, hogy keressék 
fel a beerdősilésre és fásításra alkalmas 
területekkel rendelkező birtokosokat, adják 
meg nekik a szakszerű felvilágosításokat és 
szükség esetén, a birtokos kérésére, az ül­
tetési munkálatokat is díjtalanul végezte^ e,.

A Nagy-Alföldet magában foglaló tör­
vényhatóságokban Békés, Hajdú, Jász-Nagy- 
kun-Szolnok és Szabolcs vármegyékben, va- 
laminí Arad, Csanád, Bács-Bodrog, Bc.re^, 
Bihar Borsod, Csondrád, Heves Pest, Szat 
már. Torontál, Ung és Zemp én vármegyének 
a Nagy-AIföldhöz tartozó sikvtdékü részein 
nagyobb gazdasági fásításokat, hosszú és 
széles szélfogó pasztákat létesítő és ki1 erjedt 
erdőt telepiiő birtokosoknak nemcsak ingyen 
csemetéket ad a miniszter, hanem kát. hol 
dánként 50 pengőig terjedő kamatmentes 
állami kö csont is nyújt Ugyanez! a kedvez­
ményt megkaphatják a kopár és vízmosásos 
területek mielőbbi beerdősitésére és megkö 
lésére törekvő birtokosok is. A kamatmentes 
kölcsön tartama húsz év

11 1 K K Ív.
— A református templomban ma

délelőtt Demjén Ferenc lelkész prédikál, 
délután Fehér János segédieikész végzi az 
istenitiszteletet.

— Dr. Marton Gábor polgármester 
a hét második felében kü önfé e sürgősebb 
természetű városi ügyek megsürgesse cél­
jából a székesfővárosban tartózkodott.

— Hajdúszoboszló megyei város 
képviselőtestülete aug. 12-én délelőtt dr. 
Márton Gábor polgármester elnökleteié alatt 
ülést tart. A közgyűlés legfőbb tárgya a 
belső legelőbinokosság kezessége mellett 
felveendő városi kölcsön ügyében való döntés

— A református presbitérium aug. 
10-án délelőtt 10 órakor Demjén Ferenc 
lelkész és dr. Márlon Gábor főgondnok 
elnöklete alatt ülést t?rt. Legfőbb tárgya a 
gyűlésnek a földhaszonbérletek ügye és az 
adóvégrehajtói állás betöltése.

— Hajduvármegye kisközgyülése 
aug. 14-én Debrecenben tartja rendes ülésé 
dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklete alatt.

— Hajduvármegye közigazgatási 
bizottsága dr. Hadházy Zsigmond főispán 
elnöklete alatt aug 11-én ülést tart.

— A belsőközbirtokosság tudvalevő­
leg egymíi ió 300 ezer pengő erejéig kezes­
ségi szavatosságot vállalt a város függő 
kölcsöneinek rendezése érdekében. Mayer 
földművelésügyi miniszter a kölcsön ügyében 
hozott közbírtokossági határozatot megerő 
sitette azzal a feltételle, hogy a kölcsön 
kamatköltségeit minden évben bele kell venni 
a város költségvetésébe A. város mini érte­
sülünk a 4000 hold birtokra 400 ezer pengő 
kölcsönt fog kapni a Pesti Hazai Első Taka­
rékpénztártól, mely a kölcsön, teljes össze­
gében 10"65° o mellett fogja folyósítani

— Áron Lajos, a Gazdasági Bank 
Részvénytársaság vezérigazgatója szabadságra 
ment Tavolléte aia i dr Grósz József 
ügyvéd, igazgatósági tag helyettesíti.

— A hajduszoboszlói II.sz. mélyfúrás 
2032 m. mélységben egyelőre véget ért Most 
az úgynevezett kanalazásí munkálat folyik 
a nyert viz vegyi tartalmának megállapítására 

- Zilahy Lajos lett annak a szini- 
kerületr.ek uj színházi igazgatója, amelyhez 
Hajdúszoboszló megyei város is tartozik.

— Esküvő. Fábián Gyula hódmező­
vásárhelyi ref. főgimnáziumi zenetanárnak 
aug. 5-én volt az esküvője Demjén Ferenc 
reL lelkészünk leányával Demjén Erzsébet 
ref. tanítónővel. A templomban, aho1 díszes 
és előkelő közönség jelent meg Barabás 
Samu kábái ref. lelkész, országgyűlési kép 
viselő intézett a? ifjú párhoz gondolatokban 
gazdag, szivbő! fakadó szép beszédet, Isten 
áldását kérve rajok A legszűkebb családi 
körben iefo'yt esküvő alkalmával házassági 
trnuk volt; k Kövessy Lajos ny. allamvasuli 
főeüenőr és ifjú Demjén Ferenc Az ifjú pár 
még aznap Hódmezővásárhelyre utazott.

— Nyugalomba vonult igazgató- 
tanító. Mayer Kálmán hajduszoboszlói róni 
kath. igazgató, kántor-taniió nyugatomba 
vonulás iran'i kérvényét illetékes helyen 
beadta.

— A köztisztviselők újabb nyugdij- 
íervezeiét, amelyben a szolgálati idő lénye­
gesen felemeltetik, a Képviselőhöz őszi ülé én 
ierieszli elő dr Wekeríe Sándor pénzügy­
miniszter.

— ismét pervesztes lett a város
Szabó Gábor hajduszoboszlói lakos 16 évig 
szolgálta egyfolytában a várost, mint mező- 
biztos, majd kicsökkenlették s minden vég- 
kielégítés nélkül elbocsátották. Hajduvar 
megye töivánvhatősága megállapította a 
Szabó Gabor nyugdíj, illetve végkielégítési 
jogigényét E határozatot azonban a képvi 
seiőtesiülel megfelebbezte a kir. közigaz­
gatási bírósághoz. Most jött le az ítélet, mely 
Szabó Gábornak, illetve a vármegyének adott 
igazat. Most már nincs egyéb hátra, mint 
Szabó Gábor törvényes igényét kielégíteni.

— A debreceni református lelkész 
választás aug. 11-én fog véghemenni. Az 
egyházmegye a választás elnökéül Barabás 
Samu ref lelkészt, országgyűlési képviselőt 
küldötte ki Sok pályázó van, akik közül 
Mo'nár Zoltán haiduhadházi lelkész jelöltsége 
és megvá'aszíhatási lehetősége all előtérben. 
Ha első napon nem kapna egyik jelölt sem 
többséget, a választás másnap folyik tovább.

— Hajdúszoboszló megyei város 
testnevelési bizottságába dr Hadházy Zsigmond 
főispán, Azlen Emil esperes-plébánost, Bölöni 
Balázs birtokosi és Muhi Daniéi ipartestületi 
elnököt nevezte ki

— Elhunyt vitéz. Vitéz M. Kovács 
Mihály kisbirtokos, ievente-oktaíő aug 6-án 
esie 39 éves korában hat havi súlyosabb 
természetű betegség után meghalt. A meg 
boldogult odaadó szorgalmával, józan, okos, 
katonás magatartásával, szerénységével tűnt 
ki Temetése nagy részvét melle t ment végbe. 
A ref. templomban Bélteky Lajos lelkész 
tartod felette meghaló gyászbeszédet. Vitézi 
rendtársai, levente-oktató bajtársai valameny- 
nvien részivettek a gyászszertartáson Özvegye 
és hat gyermeke gyászolja a jobbsorsraérde 
mes családapát.

— Halálozás Afonyi Lajosné született 
Pozsár Erzsébet úrnő hajduszoboszlói lakos, 
vasúti tisztviselő nyugdíjas özvegye, 59 éves 
korában Debrecenben meghalt. Temetése 
ugyanolt aug 6-án ment végbe. Afonyi Zoltán 
gazdásza'i főhadnagy az e hunyt úrnőben 
édesanyját gyászolja.

Hiotid häzasudvap.
modern urilakás udvarral és mellékhelyisé 
gekkel együtt november 1 -éré kiadó. 
Értekezni lehet: Zubó László tulajdonossal.

8 Baloldalon a Békás-féle „Újvilág“ 
épülete 500 négyszögöl 

kerttel; 4 szoba és melléképületből áll, 
szabadkézből, örökáron, jutányosán eladó. 
Esetleg haszonbérbe i» kiadó. Értekezni lehel: 
Schwarczlgnáctu ajdonossal, H -szoboszlón 
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— A gyermekek a szülők szeme- 
fényei s azokért élnek és azoknak élnek. 
Keil tehát, hogy ezen nem mindennapi 
szórakozást megadják gyermekeiknek a szülők 
és a szerdán, augusztus 13-án, délután 
fél 6 órakor rendezendő kitűnő tartalmú 
gyermekelőadásra elvigyék őket a Turul- 
mozgóba. A nagyszerű és ritka gyermek­
előadáson bemutatásra kerül „Séta a buda­
pesti állatkertben“, tanulságos és mulat­
ságos film, továbbá „Mese az álhercegről“ 
cimti világhírű Hauff-mese. Mindkét darab 
oly tökéletes munka, hogy azt felnőttek is 
élvezheiik Az előadás belépődijaileszállitlatiak, 
hogy az előadást bárki megtekinthesse Az 
igazán olcsó helyárak a következők: 80, 60, 
50, 30 és 20 fillér.

— A hajduszoboszlói állatni polgári 
fiú- és leányiskola 1929—1930. tanévi 
er'esiiőjéi a napokban bocsátotta közre 
Szecsy Miklós igazgató, szakfelügye ő, a 
polgári iskolai Untigynek eme elismeri szak 
tekintélye. A régi. kiváló intézet élén 32 ev 
óta áll Szécsy Miklós igazgató, aki az iskola 
múltjáról közli, hogy több mint másfélszáz 
esztendeig a debreceni kol egium partikulá­
jához tartozó gimnázium, 1876. évtől 1886- g 
polgári iskolával kapcsolatos négy osztályú 
gimnázium, 1898 óta állami kezelésbe vett 
polgári fiúiskola, 1922. évben csatlakozol! 
hozzá a leányiskolái tagozat A latin nye v 
tanitása nem járt kellő sikerrel, mert az 
önként vállalkozó tanulók száma mindössze 
11 volt Szécsy igazga'ó ez okból előter 
jeszlést lett a közoktatásügyi miniszterhez, 
hogy a tanítási idő s a tantárgyak he yesebb 
beosztása érdekében vagy szüniesse be a 
latin lanittatásál, vagy rendeljen ide még 
egy rend.s tanárt szolgálatiéielre. Az inté­
zetnek a mull tanévben az igazgatón kivül 
8 rendes, 1 megbízóit, 1 segédlanára 3 hit 
okialó lelkésze volt. Beiratkozott a fiúiskolái 
tagozatba 113, a leányiskolái tagozatba 82, 
magántanulónak 25 fiú- és 5 leánynövendék, 
úgyhogy a növendékek összes száma 227-re 
rúgott. O yan létszám ez, mely az isko!a 
léi jogosultságát vitán felülivé emeli. Az iskola 
értesítője ré.-zletesen beszámol az intézet 
múlt évi történetéről, a tanulmányi ügyekről, 
az iskolai önképző és sportkör, valamint az 
ifjúsági Vöröskeieszt-egyesüiet működéséről, 
a megtartott szülői értekezletekről, a tanul­
mányi kirándulásokról s a Bethlen Gábor 
ünnepélyről, me.yen Szécsy Miklós igazgató, 
szakfelügyelő tartott magasszinvonalu, nagy­
hatású, gyönyörűséges megnyitó beszédet. 
A jó előmeneteld szegénysorsu tanulók közül 
többen ösziöndi at, könyv- és pénzjutalmat 
kaptak. Jeles osztályzati végezlek az I-ső 
osztályban: Pece János, M. Tóth István, 
Dióssy Klára; a II. osztályban: Cseke Ilona, 
Gönczy Ilona, Győri Ilona, Hódos Er-sébel, 
Porcsin Róza, Szűcs Magdolna; a Ili. osz­
tályban : Czegiédy Ilona, Fazekas Erzsébet, 
Magyar Margit, Szeremley Gabriella, Szűcs 
Ida; a IV. osztályban: Sándor Gábor, Sáry 
Béla, Gyárfás. Éva, Huszihy Ilona, Kelemen 
Jolán. A jövő évi póibeiratkozásra és tan- 
könyvhasználalra vonatkozó tudnivalókkal 
végződik az értesilö, amelyből azt is meg­
tudjuk, hogy az iskola illusztris igazgatója 
Szécsy Miklós negyven év óla tanára az 
intézetnek, me yet téltő gonddal, szive lelke­
sedésével, kiváló szakadással, általános 
elismerés közepette vezet a magyar kuliura 
dicsőségére.

— Anyakönyvi hírek. Házasság ki­
hirdetés : Szabó Lajos—Farkas Juliánná. 
Házasságot kötöttek ; Fábián Gyula—Demjén 
Erzsébet, Deák Ferenc—Török Amália Ha­
lálozások : B Tólh Imre utónevet nem kapod 
leánya 1 napos, D. Pap Antal utónevet nem 
kapott leánya 1 napos, Tóth Lajos 1 hóna 
pcs, Székely Ferenc 1 hónapos, Madai 
Amália 3 hónapos, vitéz M Kovács Mihály 
39 éves Születeti: 3 fiú és 5 leány

legelőnyösebben bonyolít le a
Gazdasági Bank Részvény társ. Hajdúszoboszlón.
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— Református lelkész-beiktatás 
Mikepércsen. A mikepércsi ref. egyház 
község vasárnap iktatta be uj lelkipásztorát. 
Solymosi József volt beretlyóujfa'ui vallás­
tanárt A pályaudvaron a megérkezésnél ,. 
lakosság élén vitéz N.u-y József községi 
főjegyző, a református egyházközség nevében 
Szakats Andor igazgató-tanüó üdvözölte az 
uj lelkészt. A paróchián pedig Szabó Ferenc 
a legöregebb preshiler üdvözölte Solymosit! 
A templomi istentiszteleten F Varga Lajos, 
a debreceni református egyházmegye espe’ 
rese mondott megható beiktató beszédet, 
majd bib'iát nyújtott át az uj lelkésznek, 
aki magasszárnyalásu prédikációt tartott.

— Magyarországon is kapható Norgiss 
arckrém bőrifjitó találmány, a bőr elöregedést 
megállítja és az arcot megifjitja A norvég-jég 
szesz mindenkinek nélkülözhetetlen háziszer, 
üdít, környezetet illatosít, idegeinek uj erőt ad. 
Követelje mindenütt.

— Epe- és májbetegségeknél, epekő 
és sárgaság eseteiben a természetes „Ferenc 
József“ keserüviz a hasiszervek működését 
élénkebb tevékenységre serkenti Klinikai 
tapasztatok igazolják, hogy az otíhoni ivó 
kúra különösen hatásos, ha a Ferenc József 
vizet kevés forr.'vízzel keverve, reggel éhgyo 
mórra isszuk A Ferenc Józset keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fűszer 
üzletekben kapható.

— Készül a boletta-pótrendelet. A
gabonatörvény végrehajtási uiasitásának közzé­
tétele óta az eddigi tapasztalatok azt mutat­
ják, hogy a törvény és a végrehajtási utasítás 
sok tekintetben hiányos, mert természetesen 
nem vehette figyelembe azt a sok eshetőségei, 
amit a paragrafusok nyitva hagytak. így 
például erős ellen'ét merült fel a földbérlők 
és a bérbeadók között. Vannak szerződések, 
amelyek úgy szóinak, hogy a bérbevevő egy 
meghatározo l buzakvantumnak megfelelő béit 
fizet. A bérlőnek most az az álláspontja a 
végrehajtási utasítás szerint, hogy a búza 
árának a gabonajegy nélkül számított ellen 
értékét fizeti a bérbeadónak; az utóbbi 
azonban arra az álláspontra helyezkedik, hogy 
a gabona árában benne van a boletta ára is 
és ezért e két tényező által adott búzaárat 
követeli. Számos ilyen ellentét van és ezekre 
vonatkozólag a kormány a napokban pólren- 
deletet fog kiadni, amelynek adatait most 
gyűjtik össze.

— A jövő évben részesülnek adó- 
elengedésben a boletta-törvényben em­
lített törpebitokosok. A boletta-törvény 
egyik paragrafusa a néhány holdas kisgaz­
dák földadójáról külön intézkedik. Ennek az 
intézkedésnek lényege az, hogy mindazoknak 
a kisgazdáknak a bolettaalapból tértik meg 
a földadóját, akinél az adóalap a kataszteri 
tiszta jövedelem 50 aranykoronája, illetve 58 
pengő után számítódik és a földadójuk nem 
haladja meg a 11 pengő 60 fillért. Akire 
tehát 11 pengő 60 filléren aluli földadót 
róttak ki egy évre, azok földadót ezentúl 
nem fizetnek Igen sok gazdálkodó abban a 
téves hitben volt, hogy a legkisebb földadói 
már ebben az esztendőben sem kell fizetni, 
mert a boletlatörvény értelmében már az 
idei földadójukat is a bolettaalappal fizetik 
meg. Ez a felfogás teljesen téves, mert a 
helyzet egészen más A kapott felvilágosítás 
szerint csak a jövő esztendőben Írják le az 
adót. Az év vége felé megkezdik a legkisebb 
földadót fizető gazdák összeírását, az össze 
Írási munkálatokkal csak január hónapban 
készülnek el. Az összeírást beküldik a kir. 
adóhivatalhoz, amely átvizsgálja, azután be­
terjeszti a pénzügy igazgatósághoz, amely 
hivatalból intézi el a 11 pengő 60 filléren 
a'ul levő fö'dadók leírását. Az adóleirásról 
annak idején valamennyi gazda értesi’ést kap

— Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, 
akik felejthetetlen jó férjem, illetve édesapánk 
temetésén megjelenni szívesek voltak, e/.ek 
között a vitézi rend tagjainak és a levente- 
oktató tes üle nek a nyilvánított bajtársi rész­
vétért hálás köszönetét mondunk Ozv. vitéz 
M. Kovács Mihályné és gyermekei.

— Hirdetők figyelmébe! Hirdetéseket 
Körner Béla Örökösei könyvnyomdájában 
Kovács Kálmán nyomdai üzletvezető is felvesz 
tarifa szerint.
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— Áthelyezés Vitéz Tóth Lajos m. 
kir államrendőrségi detektívet a belügy­
miniszter somoskőujfalui határszéli kirendelt­
séghez előbbi minőségében áthelyezte. Vitéz 
Tóth Lajos 10 évig állott a hajduszobcszlói 
államrendőrség szolgálatában.

— A helybeli földhaszonbérbeadók 
nagy értekezhet tartottak aug. 3-án délelőtt 
10 órakor a Gazdaköt ben, amelynek összes 
helyiségei szinültig megteltek érdekelt bir­
tokosokká- Az értekezletei Borbély Gábor 
gazdaköri és közbirtokosségi elnök vezette. 
Előadta az összejövetel célját, amely nem 
más, mint a gazdasági romlás szélén álló 
haszonbérbeadó gazdaközönségge; történt 
igazságtalan eljárás orvoslása. A közterhek 
súlya alatt roskadozó haszonbérbeadó bir­
tokosok a törvény, illetve végrehajtási utasí­
tás azon sérelmes intézkedését kérik sürgő­
sen megvá luzlatni, amely a bérlővel szemben 
őket boletta vásárlásra utasítja. Ez az intéz 
kedés romlásba dönti a földtulajdonosokat. 
A benyújtott határozati javaslat többek hozzá 
szólása után Körner Géza ny. r. főtanácsos 
ama pótlásával fogadták el, hogy a kormány 
figyelme az adózási téren mu'atkozó igaz 
ságtalanságokra is rámutat. Ugyanis az ösz- 
szes adók annakidején a 28 pengős búza 
árhoz arányosítva nyertek megallapi'ás', most 
pedig 16—17 pengős búzaárak mellett ennek 
ilyen méretekben nincs fedezeti alapja.

— Tüzeset. Aug 6-án az éjjeli órákban 
V. Magyar Mihály 111. tizedbeli lakos istállója 
eddig még ismeretlen okból kigyuladt. A tűz 
átharapózot! a szomszédháztulajdonos óljára 
is. A tüzo'tóság csakhamar a he'yszinen 
termelt a tűz tovaterjedését megakadályozta. 
A kár számottevő.

— A kábái „MOVE“ sportegyesület
ma délután fél 5 órai kezdettel a nagyrábéi 
S C és a „MOVE“ kábái foolball-csapata 
között football-mérkőzést tart. Utána este 
fél 8 órai kezdettel a Somogyi-vendéglő 
nagytermében sportfelszerelése javára tánc 
mulatságot rendez. A táncmulatságra belépő­
jegy személyenként: 1 pengő, mely jegy 
a football-mérkőzésre is érvényes.

Értesítés í
A „SELEKTOR“ gabonatisztitó gép 

működését augusztus hó 4-án megkezdi.
Mindennemű terményt tisztításra elfogad 

és bővebb felvilágosítást nyújt:
Kiss Károly tulajdonos
III. tized Nádudvari-ut 24 sz a'ait

— Nemesitett vetőmag kiosztás A
fö'dmive’ésügyi miniszter legutóbbi felhívá­
sából figye'mezteti a gazdákat arra, hogy a 
nemesileli ve'őmagok használatánál arra is 
tekintettel keil lenni hogy az illető vidéken 
milyenek a természeti viszonyok, éghajlat, 
stb , továbbá milyenek a termelési körülmé­
nyek, talaj elővetemény, trágyázás stb, min­
dennek a számításba vételével kell kiválasz­
tani a megfelelő buzafajtákat. A földmivelési 
miniszter az idei nemesített vetőmag kiosz­
tást újból a mezőgazdasági kamarára bízta. 
A kiosztás ősszel lesz. A gazdák az eredeti 
nemesitet buzavelőmagvat a vetőmag alap­
árának és a gabonajegy értékének megfelelő 
összegért kapják. A vetőmagnemesitői felárat 
és a vasúti szállítási költséget is a földmive- 
lésügyi minisziérium vállalta magára A zsákok 
árát a gazdáknak kell fizetni A kedvezményes 
vetőmagban elsősorban a 100 holdon aluli 
birtokosok részesülnek. A termelési tapasz­
talatokat közölni kell a földmivelési minisz­
tériummal

— A boletlatörvény és szabályrendele­
teinek magyarázata. Tekintettel arra a számos 
pro és kontra véleményre és arra a hatalmas 
érdeklődésre, amely a boletlatörvénnye! kapcsolatban 
a magyar társadalomban megnyilvánult, szükségessé 
vált, hogy a törvény arra hivatottak által minden 
oldatról megvilágítva és részletes magyarázatokkal 
ellátva álljon a nagyközönség rendelkezésére. E 
célból dr. Zeöke Antal, dr. Gáspárdy Elemér ország- 
gyűlési képviselők és sokorépátkai Szabó István ny. 
földmivetéjigyi miniszter, országgyűlési képviselő 
elhatározták, hogy szerkesztésükben kiadják a 
„Boletlatörvény és szabályrendeleteinek magyarázata“ 
című könyvet. A könyv nemcsak a szakemberek 
számára lesz hasznos é& szinte nélkülözhetetlen 
hanem a magyar ársadalom minden egyes tagjának, 
akit a törvény valamiképen érint. A közhasznú és 
nagy érdeklődésre számotlartó könyvet a szerkesztő­
bizottság megbízásából ulr dr. Molnár Peter ügyvéd 
és viski liánka Zso't állította össze. Megrendelhető 
dr. Molnár Péter ügyvédnél; Budapest, Vili., Sa­
létrom-utca 8.

— Az Egyesült Északamerikai 
Államokban pár hét alatt ezer millió dollár 
kárt okozott a rendkívüli forróság és tikkasztó 
szárazság, amely nálunk is tönkretett mindent.

— A búza- és lisztárak a héten 
75 fillér—1 P 45 fillér emelkedést mutattak.

Kirí fin Kossuth-uica 236 szám alatt, közvetlen 
IllilUU a főtér közelében kél üzlethelyiség 
raktárral és ugyanott két rendbeli lakás 
külön bejárallal. Értekezni lehet: Kürthi Imre 

tulajdonossal a helyszínen.

Eladd ház. Bocskay-utca 281. szám a. 
ház eladó. Értekezhetni: 

özv. Alexy Sándornénál.

vi Av-np'V^
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a Körner-féle piaci 
— házban melyekhez 

kívánságra külön utcai bejárai készíttetik, 
kiadó. Értekezhetni a Gazdasági Banknál
.-v 3,v.-im.'aBJAarw«Hseaa«Mnnea —— “

A Rákóczy-ut 50.
____  szám a. házasudvar
eb-dó Ugyanott egy jókarban levő 17 soros 
vetőgép eladó. Értekezni lehet: Császy Károly 

tulajdonossal, a helyszínen.

ÍZLIK
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sütőporból készült sütemények.
Kérje minden fűszerkereskedésben a most 
megjelent 148 receptet tartalmazó, színes 
képekkel illusztrált Dr. OETKER-féle 
RECEPTKÖNYVET Ára: 30 fülér. Ha a 
fűszeresnél nincs, forduljon közvetlen hozzánk:

dr. Oetker fl. gyárhoz, Budapest, VIII., Confi-u. ZS.
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4_____ Független hajdúság 32. sz.

Sérvben szenvedők.
munkabírását, rugalmasságát visszaél hjak s 
sérvíejlődését megakadályozzák, még a 
legsúlyosabb esetekben is, világhírű szab 

francia tugónéíküii sérvkötőink.
Salvátor KötszergyéP rí,
Budapest. VI., Nagymező-utca 6. szám 

(Teréz templommal szemben) 
Gummiharisnyák, haskötők,

lúdtalpbetétek, fürdőcikkek.
Szakszerű kiszolgálás. Kérje az 50. számú 
díjmentes árjegyzéket. Használja ki a Szén: 

istván-heti kedvezményeket.

2042—1930 vhl. szám.
Árverési hirdetmény.

Aíuiiroti bírósági végrehajtó az 188!. 
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a budapesti központi 
kir. járásbíróságnak 1930. évi 122134, sz. 
végzése következtében dr. Gr ősz Józset 
ügyvéd által képviselt Hutter József szappan - 
gyára javára 173 P 15 fillér s jár. erejéig 
1930 évi julius hó 21-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfog'alt 
és 1025 P-re becsült következő ingóságok, 
u. m.: il'aiszertári áruk és bo ti berendezé­
sek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlői kir. 
járásbíróság 1930 évi Pk. 3812. számú 
végzése folytán hátr. tőkekövetelés, ennek 
1930. évi április hó 19. napjától jaró 11% 
kamatai, 1 3% váitcdij és eddig biróiiag már 
megállapított költségek erejéig Hajduszo 
boszlőn, végr. szenv. üzletében leendő megtar 
tására 1930. évi augusztus hó 12. napjának 
délutáni 2 órája határidőül kitüzelik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. te 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. le. 102. §-a érlei­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszló, 1930. évi aug. 
hó 6. napján.

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

Eladd házasudear. Ili. t. 143. sz. a. 
lakóház és kert 

szabadkézből eladó. Értekezni lehet: R. Tóth 
Jánosnál, VII. t. Rákőczy-utca 2. sz. alatt.

aRrinnpn-fpjp Vasut"u!cai na§y°bbiknUl HBl lulu házban két rendbeli lakás ' 
azonnalra bérbe kiadó. Értekezni lehet a 

Gazdasági Bank igazgatóságánál.

Egyetlen titkár, 
főügynök, 
kárbecslő, 
helyi képviselő

sem dolgozhat a
Magyar Biztosítási Évkönyv

nélkül, mert nélkülözhetetlen vezérkönyve
Magyar Biztosítási Évkönyv
amely a biztosítással kapcsolatos minden 
gyakorlati kérdésben felvilágos tást, útmutatást, 
ismertetést és tanácsot ad. Tartalmazza: az 
összes biztositá.-i törvényeket, rendeseteket, 
valorizációra vonatkozó tudniva'ókat, a bírói 
joggyakorlatot, legújabb ítéleteket, a felső­
bíróságok határozatait, valamint az adó­
ügyek ismertetését. Ezenkívül a Magyarorszá­
gon. Ausztriában, Romániában és Csehszlo­
vákiában működő összes bizto itóintézetek 
üzleteredményét, bevételeit, kiadásait, mérleg- 
ismertetését. vagyonkimutatását és személyi 
adatait. Ismerteti a legújabb bizlositás-statisz- 
tikai adatok mellett kiváló szaktekintélyek 
tollából a magyar biztosítási piac legidő­
szerűbb és legégetőbb kérdéseit. Közöl 
kimerítő értekezéseket és szakcikkeket. 
A komoly dísszel ellátott 500 odalas munka 
a „Biztosítási és Közgazdasági Lapok“ olva­
sóinak 10 pengő, másoknak 12 pengő. 

Rendelje meg a
BIZTOSÍTÁSI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAPOK 

kiadóhivatalában,
Budapest, VI., Vörösmarty-utca 43. sz.

Norvég jégszesz
Hajdúszoboszlón is kapható

Wetzler Sándor
„Lívia“ illatszertárában.
Mindenkinek nélkülözhetetlen.

Kérjen azonnal ismertelől.
■—■—————1 1 IIBMim

A püspökladányi kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

2643—1930 tk. szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Sziuird Béla budapesti (VI.. Nagymező­
ben 25) cég végrehajtatnak Mandel Lajos 
tetéüeni lakos végrehajtást szenvedő ellen 
indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtató kérelme következtében 
az 1881 : LX. I-c 144, 146. és 147. §§. 
érteimében elrendeli a végrehajtási árverést 
330 P 72 fillér tőkekövetelés, ennek 1929. 
évi november hó 30. napjától járó 8% ka­
mata 58 P 60 fillér eddig megállapított 25 
pengő költség, valamint a csatlakozóiknak 
kimondott Dr Ungár Ferenc debreceni ügy­
véd C. 10. alatti 203 P, Cordalis Magyar 
Gumiabroncs Rt. budapesti bej. cég C. 12. 
alatti 1104 pengő 54 fillér tőkekövetelése és 
járulékai behajlása végett,

a püspökladányi kir. járásbíróság terü­
letén levő, Tetéilen községben fekvő s a 
letétiem 1006. sz. beiéiben A. 1. 1—2. sor. 
108 hrsz. ház 51. sz. a. a Beltelekben 363 
négyszögöl, 109. hrsz. szántó ugyanod 718 
négyszögöl területű telekkönyvileg egy jószág- 
t esiet képező ingatlanból B. 1. szerint 
Mandel Lajos (nős Mautlínger Irénnel) nevén 
álló felerész illetőségre 3C00 P kikiáilási 
ár megállapítása mellett.

Az árverést 1930. évi augusztus hó 25. 
napján délelőtt 11 órakor Tetéilen község­
házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a 
kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem 
adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 20 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX te 42. 
§-ában meghatározóit árfolyammal számított 
óvadékképes érlékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni, vagy a bánatpénznek előieges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti elismer­
vény! a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet lett, ha többet ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási 
ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt 
az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni.

Püspökladány, 1930. évi május hó 
3. napján.

Nagy János sk. kir. járásbiró.
A kiadmány hiteiéül:

Ferenc, irodastiszt.

10137—1930.
Hirdetmény.

A Földmivelésügyi Minisztérium meg­
bízásából a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
az idén is nemesített búza velőmagokkal 
látja el kedvezményes áron a gazdaközön­
séget. A vetőmag nemesitő félárát és vasúti 
szállítás költségét a Földmivelésügyi Minisz­
térium viseli, a gazdák pedig a vetőmag 
alapárát a gabonajegy értékének megfelelő 
összeget és a szállításhoz szükséges zsák 
árát fizetik.

A kedvezményes nemesijeit vetőmagra 
igényt tartó gazdák legkésőbb f. hő 13-ig 
jelentsék be igényeiket dr. Pénztáros Imre 
tanácsnoknál, ahol a bővebb felvilágosítást 
is megkaphatják

Hajdúszoboszló, 1930 augusztus 4
Dr. Márton Gábor po'garmesier.

iCSTLíB9BRDBB X^JtT-TIlC -k-LMaJTTY-jai s

9 hold föld a Kor- 
nyón 8 hold föld 

örökáron szabad kézből eladó. Felvi ágositásl 
nyújt Dr. Grósz József és Dr. Grósz Gyula 

ügyvédek irodája.

A Bocskay-ulcán, a posta 
hivatallal szén ben levő 

házban csinos lakás kiadó. Értekezni lehet:
Oborzi! Gyula állatorvossal

ti Sziias-diiliöbeii

Kiadó labós.

9 roépMI$ha oltsd fűtőtest,
kevés fűtőanyaggal tartós, 
sok és kellemes me'egel ad.

[szrépliályliáli nagy választékban
vannak raktáron minden szín 
és nagyságban, úgyszintén 
porcéi ián takaréklüzhelyek.

Elvállalom cseréphályháh átrakását és tisztítását
jutányos áron helyben és vidéken.

KRISCH KÁROLY hályhásmcstcr, Debrecen, 
Ferenc lózseNut (volt Fiac-u.) 89. Telefon: 1Z-1B.
1209—1930. vht. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a hajduszoboszlői kir. 
járásbíróságnak 1929. évi 6770-2. számú 
végzése következtében Dr. Bruck Hugó ügy­
véd által képviselt Magyar Fantó Müvek Rt. 
javára 318 P 17 fillér s jár. erejéig 1930. évi 
ápr. hó 7-én foganalositott kielégítési végre­
hajtás utján le- és felülfoglalt és 1500 P-re 
becsült következő ingóságok, u. m.: 1 drb. 
személy-autó nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlői kir. 
járásbíróság 1930-ik évi Pk. 1949. számú 
végzése folytán hátr. tőkekövetelés, ennek
1929. évi november hó 27. napjától járó 8% 
kamatai. 1 3% váltódij és eddig biróiiag már 
megállapított költségek erejéig, Kábán a végr. 
szenvedett lakásán leendő megtartására
1930. évi aug. hó 13. napjának délutáni 
5 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is ei fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszló, 1930. évi julius 
hó 23 napján.

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

Eladó szülőföld. 2AÄ““gi"'^i
gondozott szőlő két cserepes épülettel, jó 
vizű kuttal örök áron szabadkézből eladó. 
Venni szándékozók Újvári Józsefet keressék 

fel 111. tized 270. szám alatt.

Eladó a Vasut-utca 46. házszám alatt 430 
négyszögöles házasudvar (jelenleg 

pénzügyőri laktanya), 4 szoba, konyha, spájz, 
pince, magtár és melléképület. Értekezni 

lehet: Borbély Samu tulajdonos úrral.

Eladó házasudaar. A II. tized Czeg- 
lédy-ufca 294. sz. 

alatti 3 szoba, konyha, kamara, spájz, pince 
és gazdasági épületekből álló, villanyvilágí­
tással ellátott uj ház szabad kézből eladó. 
Értekezni lehel: P. Nagy Gábor tulajdonossal, 

a helyszínen.
yMWIWMMMHMMWHMWHNWMWKMMMNHHWya

lifiUL-MOZGÓ
Ma, vasárnap, aug. hó 10-én, 
délután 7 és este 9 órakor:

Kellermann
testvérek

Két férfi harca egy nőért 8 felv.-ban. 
Főszereplők :

Olga [sehova és lameson Thomas.
Magyar Híradó.

Nyomatott Körner Béla Örökösei könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. 1930— 433

Szerdán, aug. 13-án, délután fél 6 
c órai kezdettel nagy gyermekelőadás!!


